Когда инициатива поддержана местной властью

          Местная инициатива – это начало такого пути, на котором жители сел и городов объединяются для совместного выявления проблем, планирования действий по их решению и непосредственного участия в преодолении трудностей, создании новых условий своей жизни. 
          Нет смысла ждать, и нет смысла бояться – пора браться за дело - это лозунг активной казачки Людмилы Дорониной. Она смогла провести огромную работу по благоустройству дворовой территории и содержании общего имущества дома №31б в микрорайоне Южный. Активно сотрудничает с управлением администрации города Смоленска по Промышленному району, депутатом Смоленского городского Совета Александром Верейкиным, работниками филиала АО «Жилищник». Проходят встречи с жителями, где рассматривают задачи, связанные с жизнеобеспечением жильцов, намечают способы их решения, организуют субботники по благоустройству придомовой территории. При участии Дорониной во дворе дома оборудовали детскую и спортивную площадки, установили качели, горки и лавочки, завозят песок в песочницу. На придомовой территории своевременно обрезают кустарники и скашивают траву, высаживают саженцы и цветы. Представителями смоленского казачества совместно с жителями микрорайона и Людмилы Григорьевны был организован благотворительный сбор вещей для детского дома «Солнышко».
        Целеустремленность и гражданская ответственность помогают Людмиле Григорьевне реализовать задуманное. Эта женщина всегда стремится к улучшению условий быта жильцов, старается быть полезной старикам и детям. 
        Людмила Григорьевна любит народную и казачью песни. Она -  заместитель руководителя казачьего культурного Центра «Ермак». Этот коллектив организовал акцию помощи жителям Донбасса: собрали одежду, продукты, подготовили концертную программу для мобилизованных СВО в пунктах временного размещения в Ельне.
        У Людмилы Григорьевны свой выбранный путь – путь действия. Этот путь выбирают свободные и сильные духом люди, стремящиеся улучшить свою жизнь, позаботиться о будущих поколениях.
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