В приоритете – забота о ветеранах
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Вот уже пять лет Надежда Дмитриевна Майорова работает председателем одного из  уличных  комитетов Смоленска. Многое изменилось за этот период в лучшую сторону в жизни жителей 1-го Северного переулка  и улицы Гжатской. 
Например,  проведена канализация, отремонтированы участки дорог. В целях оперативного информирования жителей о социально значимых городских мероприятиях был установлен информационный щит. 
Особое внимание уличный комитет  уделяет  ветеранам, помогает им в быту,  поздравляет с праздниками. Ответственно Надежда Дмитриевна подошла  к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В связи с тем, что у многих жителей улицы не оказалось возможности поучаствовать в акции «Бессмертный полк» в предложенном интерактивном формате,  она  обратилась к организаторам с просьбой изготовить для своих соседей плакаты их родственников – участников и свидетелей войны, которые люди вывесили на окнах или фасадах своих домов.

 До позднего вечера фотографии героев  напоминали прохожим о том, какой героический подвиг в борьбе с фашизмом совершил советский народ, о горечи невосполнимых утрат и огромной радости Великой Победы.
Жители уважают неравнодушного и  настойчивого председателя своего уличного комитета и поддерживают Надежду Дмитриевну в ее разносторонней общественной деятельности.
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