Десять лет общественной деятельности
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Уличный комитет  Андрусовской и Фленовской улиц существует более 20 лет. В 2010 году на учредительном собрании в него были избраны пять инициативных жителей улиц. Председателем ТОС «Котеджный поселок «Надежда»» стала Петрова Ирина Игоревна.  
За время своей общественной работы Ирина Игоревна зарекомендовала себя как добросовестный, отзывчивый человек. Благодаря ей заметно улучшились условия проживания  жителей.

Так, в 2011 году   была проведена линия уличного освещения, капитально отремонтирован участок дороги к остановке общественного транспорта. Для безопасности жителей были установлены дорожные знаки «Жилая зона» и одностороннее движение».
Проводятся субботники по уборке территории, покраске конструкций детской площадки. Ведется работа по заключению договоров на вывоз ТБО между собственниками и специализированной организацией.
Ирина Игоревна совместно с комитетом активно взаимодействует с участковым уполномоченными,  помогает распространять информацию  о необходимости быть бдительными  при появлении подозрительных лиц и посторонних предметов. Проводится и другая разъяс​нительная работа:

в настоящее время интенсивно распространяются материалы о средствах профилактики коронавирусной инфекции.

Представители комитета ТОС оказывают помощь в решении бытовых проблем пенсионерам и одиноким соседям.
Председателем комитета периодически организуются встречи с жителями, на которых рассматриваются  вопросы, связанные с жизнеобеспечением жи​телей поселка.

Комитет принимает  участие в выборных компаниях , подготовке к Всероссийской переписи населения, организует поздравления ветеранов.

Жители улицы                                                              Гордеева Елена Павловна
Гордеев Владимир Эльмирович
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