Конкурс рисунка
«Россия – Беларусь: через искусство к дружбе»

Цели и задачи конкурса:
- выявление и поощрение талантливых детей и молодёжи;
- воспитание чувства интернациональной дружбы у подрастающего поколения путём обращения к истории и культуре городов-побратимов, городов-партнёров; 
- укрепление культурных связей, установление взаимопонимания, обмен опытом, а также изучение традиций и культурного наследия городов-побратимов.

Организаторы конкурса:
Администрация города Смоленска
МБУДО «Детская художественная школа имени М.К. Тенишевой» города Смоленска

Сроки и порядок проведения конкурса:
Конкурс проводится в четыре этапа:
I этап – до 15 декабря 2023 года в каждом из городов-участников конкурса проводится отбор 5 рисунков, соответствующих тематике, целям и задачам конкурса;
II этап – с 16 по 21 декабря 2023 года по 5 прошедших отбор работ от каждого города присылаются на адрес электронной почты umims@smoladmin.ru  в виде файлов с расширением .jpg и разрешением по максимальной стороне не более 2500 пикселей;
Работы, присланные после 21 декабря, не рассматриваются.
III этап – 21 - 31 декабря 2023 года – все присланные в электронном формате работы размещаются на сайте Администрации города Смоленска www.smoladmin.ru для участия в интернет-голосовании;
IV этап – 10 – 25 января 2024 года – подведение итогов Конкурса рисунка «Россия – Беларусь: через искусство к дружбе». 

Участники конкурса
В конкурсе принимают участие учащаяся молодежь Смоленска и белорусских городов-побратимов в возрасте от 10 до 14 лет включительно.

Требования к представляемым материалам и критерии оценки
Конкурсные работы (рисунки) могут быть выполнены в любой технике - акварель, графика, масло и т.д., должны сопровождаться обязательным паспортом для точной идентификации (каждый рисунок должен быть подписан на русском языке. Следует указать: фамилию, имя, пол и возраст автора, название рисунка, адрес учебного заведения, город).
Размеры рисунка: 297 мм х 420 мм. (формат А-3). 
Темы рисунков: 
 история и традиции движения породнённых городов; 
 символы побратимства;
· [bookmark: _GoBack] дружба народов, как я ее понимаю;
 молодёжь – за мирное будущее.

Критерии оценки:
- соответствие рисунка теме конкурса; 
- оригинальность идеи, композиции; 
- качество исполнения. 

Подведение итогов:
Каждый город–участник конкурса формирует своё компетентное жюри. 
Из 5 представленных на конкурс рисунков, национальное жюри отбирает 3 лучших, которые впоследствии получат дипломы лауреатов конкурса и будут присланы в Смоленск для формирования итоговой выставки.
Все представленные на конкурс рисунки (по 5 рисунков от каждого города) выставляются на интернет-голосование на сайте Администрации города Смоленска, по итогам которого, 3-м работам, набравшим наибольшее количество голосов, будут присвоены звания победителей в номинации «Приз зрительских симпатий».


