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Смоленский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова 
открывает набор на обучение по курсу:

«Введение в экспорт. Жизненный цикл экспортного проекта. Государственная поддержка экспортно-ориентированных предприятий» 

Образовательной программы РЭЦ.

[bookmark: _GoBack]22-23 июня 2017 г., в рамках реализации образовательной программы РЭЦ, на базе Смоленского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова открывается набор слушателей на обучение основам экспортной деятельности по курсу «Введение в экспорт. Жизненный цикл экспортного проекта. Государственная поддержка экспортно-ориентированных предприятий». Приглашаем к участию представителей малого и среднего бизнеса, заинтересованных в развитии бизнеса и старта экспортной деятельности. Участие бесплатно.

Образовательный курс проходит в очном формате. Применяя интерактивные методы обучения, квалифицированные тренеры передадут слушателям базовые знания по основным областям экспортной деятельности. 
Из курса вы узнаете о том, какие виды рисков в экспортной деятельности существуют и как их избежать, какие формы выхода на международный рынок реализуются во внешней экономической деятельности и с помощью каких инструментов можно проанализировать внешний рынок и оценить надежность контрагентов. У вас появятся знания в области государственной поддержки экспорта.

Теоретическая часть образовательной программы подкреплена практическими занятиями с решением реальных бизнес-кейсов по реализации экспортной деятельности. 

Как отметила директор Образовательного проекта Российского экспортного центра Алиса Никитина, выступая на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ) в ходе презентации Образовательной программы Российского экспортного центра для экспортеров и экспортно ориентированных предприятий:
«В рамках нефинансовой поддержки РЭЦ представители малого и среднего бизнеса могут пройти обучение основам экспортной деятельности по нашей Программе. Ее уникальность состоит в сочетании системности, структурированности и фокуса непосредственно на региональные МСП, которые планируют выйти на международные рынки или расширить свое международное присутствие». 

Для прохождения обучения необходимо до 19 июня 2017 г. включительно заполнить заявку на сайте www.exportedu.ru.

Обучение будет проходить по адресу: г. Смоленск, ул. Нормандия-Неман, 21, 
Контактный телефон: 
+7(4812)66-26-60, +79517042151 Новикова Наталья Ефимовна 

Справка
Образовательная программа РЭЦ – это курсы повышения квалификации для региональных представителей малого и среднего бизнеса, заинтересованных в развитии экспортного потенциала своих предприятий, но пока не имеющих необходимых компетенций и навыков в организации внешнеэкономической деятельности.
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ПРОГРАММА ТРЕНИНГА (22-23 ИЮНЯ 2017 Г)
 
	22 июня 2017  С 10.00  ДО  18.00

	1. ВВЕДЕНИЕ В ЭКСПОРТ КАК В ПРОЕКТ
2. ВЫБОР РЫНКА И ПОИСК ПОКУПАТЕЛЯ
3. ПОДГОТОВКА ПРОДУКТА К ТРЕБОВАНИЯМ РЫНКА/ПОКУПАТЕЛЯ 
4. ПЕРЕГОВОРЫ С ПОКУПАТЕЛЕМ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВНЕШНЕТОРГОВОГО КОНТРАКТА
5. ПРОИЗВОДСТВО
6. ПОДГОТОВКА ПРОДУКТА К ЭКСПОРТУ (ТАМОЖНЯ) И ДОСТАВКА (ЛОГИСТИКА) 
7. ОПЛАТА (ВАЛЮТНЫЕ ПЛАТЕЖИ). РИСКИ В ЭКСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	23 июня 2017 С 10.00  ДО  14.00

	Обсуждение домашнего задания

	8. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА ЭКСПОРТНОГО ПРОЕКТА

	Выходное тестирование 

	Подведение итогов тренинга.
Вручение удостоверений
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