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Согласно -СЕМЕЙНОМУ КОДЕКСУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.

Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.

Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей

Все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей, решаются родителями по их взаимному согласию исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. Родители (один из них) при наличии разногласий между ними вправе обратиться за разрешением этих разногласий в орган опеки и попечительства или в суд.

Родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования.





При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью орган опеки и попечительства вправе немедленно отобрать ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находится. (ст. 77  СК РФ)
Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. 
В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке. (ст. 80 СК РФ)
Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним
является уголовным преступлением (ст. 156 УК РФ)



		
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» устанавливает обязательность среднего общего образования 
до 18 лет.
Согласно ч. 5 ст. 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», требование обязательности среднего общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее. 
В соответствии  с ч. 4 ст. 10 Федерального закона № 273-ФЗ в Российской Федерации устанавливаются следующие уровни общего образования:
1) дошкольное образование;
2) начальное общее образование;
3) основное общее образование;
4) среднее общее образование.
Начальное общее, основное общее и среднее общее образование являются обязательными. Причем для освоения программы среднего общего образования обязательно предварительное освоение программ начального общего, и, затем, основного общего образования.
При этом требование об обязательности среднего общего образования сохраняет силу до достижения возраста 18 лет, тогда как требование о получение начального общего и основного общего образования не ограничено достижением указанного возраста.







По вопросам ответственности родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей читайте:

- Семейный Кодекс Российской Федерации
 (ФЗ от 29.12.1995 № 223-ФЗ)

- Федеральный Закон
 «Об образовании в Российской Федерации»  от 29.12.2012 N 273-ФЗ 

 - Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (ФЗ от 30.12.2001 N 195-ФЗ )

- "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 07.03.2017)














	
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями (законными представителями) обязанностей, установленных Федеральным законом «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» и иными федеральными законами является противоправным, виновным действием (бездействием) - административным правонарушением.
За неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских  обязанностей по обучению несовершеннолетних детей, установленных Федеральным законом  «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  и иными федеральными законами, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся несут административную ответственность по ч. 1 ст. 5.35  КОДЕКСА  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ  ПРАВО- НАРУШЕНИЯХ, санкции которой предусматривают вынесение    предупреждения или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей.




























З от тративных правонарушениях"тивные правонарушения читай Законы:
тахвлечет наложение административного штрафа в размере от 50КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
 И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА
 ГОРОДА СМОЛЕНСКА
адрес: г. Смоленск ул.К.Маркса, д. 14, каб. 11  
тел. (факс) 38-32-82












 
