Налоговые вычеты и льготы для семей с детьми

Уплата налогов – обязанность каждого жителя нашей страны.


Если есть доход, облагаемый НДФЛ по ставке 13% можно претендовать на налоговый вычет.

Налоговый вычет – это сумма, на которую можно уменьшить доход, облагаемый налогом.


Стандартные налоговые вычеты на детей (ежемесячные). Право на получение такого вычета имеют налогоплательщики, на обеспечении которых находится ребенок. Этот вычет также предоставляется опекунам, попечителям и приемным родителям. 
	1 400 руб.
	-
на первого и второго ребенка в возрасте до 18 лет или до 24 лет, если они являются учащимися очной формы обучения (студентами, аспирантами, курсантами)

	3 000 руб.
	-
на третьего и каждого последующего ребенка в возрасте до 18 лет или до 24 лет, если они являются учащимися очной формы обучения

	12 000 руб.
	-
на каждого ребенка-инвалида до 18 лет или учащегося-инвалида I или II группы в возрасте до 24 лет



В большинстве случаев стандартные налоговые вычеты предоставляются по месту работы. Для этого надо просто обратиться к работодателю с соответствующим заявлением. При работе в нескольких местах вычет может быть предоставлен только в одном месте работы по выбору. Однако если работодатель не предоставляет стандартные вычеты, их всегда можно получить по итогам года. Для этого надо просто обратиться в налоговый орган по месту жительства, подав декларацию НДФЛ.


Социальные налоговые вычеты на детей
	По расходам на обучение
	-
обучение своего ребенка (детей) в возрасте до 24 лет по очной форме обучения

	По расходам на лечение и медикаменты, приобретенные за счет собственных средств
	-
за услуги по лечению детей в возрасте до 18 лет

-
за медикаменты, назначенные лечащим врачом детям в возрасте до 18 лет

-
за взносы страховым организациям по договорам страхования своих детей в возрасте до 18 лет



Сумма к возврату не может быть больше выплаченного подоходного налога, т.е. за один отчетный период, равный году, можно вернуть не более 13% от своей годовой зарплаты. Остаток суммы, которая должна быть возвращена, переносится на следующие годы.

Для семей с тремя и более несовершеннолетними детьми на федеральном уровне были установлены налоговые льготы. В таких семьях налоговыми льготами может воспользоваться каждый из родителей или усыновителей.


Земельный налог

Физическим лицам, имеющим троих и более несовершеннолетних детей, предоставляется налоговый вычет по земельному налогу в размере кадастровой стоимости 600 кв. м площади земельного участка, находящегося в их собственности. Если у семьи 6 соток или меньше, участок не будет облагаться налогом. Если участок больше, то налог нужно будет уплатить только со стоимости той площади, что превышает пороговое значение в 6 соток.

Налог на имущество физических лиц

Вычеты, которые положены всем. Вычитаются 50 кв. м из площади дома, 20 кв. м – из площади квартиры, 10 кв. м – из площади комнаты. Налог на имущество физических лиц начисляется на оставшуюся после этого площадь.

Семьям с тремя и более несовершеннолетними детьми доступны дополнительные налоговые вычеты по налогу на имущество физических лиц в отношении одного жилого дома или части дома в размере кадастровой стоимости 7 кв. м. Если семья платит налог с квартиры или комнаты, вычет предоставляется в размере кадастровой стоимости 5 кв. м в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.
Льгота предоставляется только в отношении одного объекта недвижимости. Если у семьи есть и квартира, и дом, то придется выбирать, за какой из этих объектов они будут платить уменьшенный налог на имущество физических лиц. То же касается предоставления вычета по земельному налогу. Если у семьи несколько участков, то нужно выбрать тот, в отношении которого будет применяться вычет. Уведомление о выбранных объектах налогообложения подается не позднее 31 декабря года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении объекта применяется льгота.
С информацией о налоговых ставках, льготах и вычетах по всем видам налогов во всех муниципальных образованиях можно ознакомиться на сайте ФНС в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», обратившись в налоговую инспекцию или позвонив в контакт-центр ВНС по телефону: 8 (800) 222-22-22.
